
В навечерието на Нова го
дина в съзвучие е радостните 
очаквания и вълнения на де
цата прозвуча н поредната по 
становка на Русенския куклен 
театър ..Дванадесетте месена“ 
от Самуел Маршак. Близост
та на приказката с кукленото 
изкуство е насочила внима
нието на колектива кьм тази 
интересна творба.

В предложената сценична 
редакция Диляна Дочева про
явява творческо отношение 
към литературния изючник, 
като освобождава текста от 
«'лС^уио - обстоятелствената 
сложност. а за сметка на то 
ва е опитва да подчерчае по- 
ярко социалния и нравствен 
конфлик?.

Спектакълът респектира със 
своя посгановъчен, сценограф
ски и актьорски професиона
лизъм. Режнсьоркага Лиляна 
Дочева т ьрси и намира живо 
писна театрална форма, каю 
се опира на изразитечната сне 

В ЗАЩИТА НА ДОБРОТО ‘
И СПРАВЕДЛИВОСТТА

нография и куклите на Цвят 
ко Цветков и интересното му 
зикално оформление на Мир 
чо Сливенски. Постановката е 
решена общо в прика тно-фап 
тастичиа тоналност. Очертават 
се два противоположни полю 
са в социален и нравствен ас
пект. Позитивната страна е из
градена в битово реалистичен 
план, негативната — в ироиич 
мо-сатиричеи. а при месеците 
се тьрси фантастична обагре 
пост.

По-големи са сполуките на 
режнсьоркага и актьорите при 
втория план. Образът па за- 
вареиичката не е достатъчно 
силен контрапункт на отрица
телните герои, въпреки че как 
то постановчикът, така и ак
трисата М. Димитрова правил 
Ио се стремят към подчертано 
поетични внушения По-силно 
е въздействието на Принце
сата и Професора. Атанас Ка 
рамаж.траков постига пълно 
покритие между текста и кук 
лата. експлоатира сполучливо 
нейните възможности чрез май 
морско кукловодене и добре 
намерени мизаиснвнни реше
ния. Личат високияс му про
фесионализъм и умението му 
при <т тастическото п словесно 
изграждане на точи образ -- 
карикатура на пссвдоинтели- 
гент. Достоен партньор на опит 
пия кукленик е младата ак
триса И. Филева в образа на 

Принцесата. Спонтанно, дина
мично и разнообразно тя из-’ 
гражда една разглезена глу 
пава егоистка.

При сцените с месеците за
бавеният темпорнгьм добре 
подчертава естетически'гс вну 
тения на сценичната творба.

Художникът Цвятко Цвет
ков материализира спектакъла 
с оригинални сценографско-пла 
етични решения. Постигнал е 
живописна поетичност на пей 
зажа, което с в унисон с при 
казно-фантзстчиния характер 
на произведението. Както ви
наги. той предлага интересни 
кукли с ярка стилизация н ме 
тафоричносг. Намерил е хуба 
ва пародпйно-гротескнз харак 
теристика па Принцесата и 
Професора и силно въздей
ства ватцо поетично внуше
ние при месените. Сценогра
фията и куклите са свързани 
органически с драматургията.

II така, целият спектакъл 
води до идеята, че щастието 
ше озари само трудовия чо
век, който с достоен за не
го. Доброто и справедливост 
та тържествуват, а неотмен
ният ход на времето продъл 
/К а в а.

Постановка га ..Дванадесетте 
месена“ се посреща -много до 
бре от малките зрители и сви 
детелствува за воя подем в 
творчество го на Русенския кук 
лен театър

М. ЦОНЕВСКА


